
CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZETA 

PAUTA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PARLAMENTO JOVEM, DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

(19/08/2025) 

 

EXPEDIENTE 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MATHEUS RODRIGUES DA SILVA  
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 01/2025 
 

Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, e 

ao Coordenador de Esportes, solicitando a aquisição de bolas novas para as escolas e 

para o ginásio poliesportivo “O Medeirão”, bem como a revitalização da Quadra de 

Areia do Campo “O Boscão”. Essas ações são essenciais para garantir melhores 

condições de prática esportiva e lazer à comunidade, promovendo a saúde, a inclusão 

social e o estímulo à prática de atividades físicas entre os municípios. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 18 de agosto de 2025. 

 

MATHEUS RODRIGUES DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
  A presente proposta é de suma importância, pois há uma carência significativa 

de bolas nas escolas durante as atividades esportivas propostas, o que compromete a 

qualidade e a continuidade do aprendizado e da prática esportiva. Além disso, esse 

problema persiste no ginásio do município, onde, para utilizar a quadra, é necessário o 

pagamento de uma taxa que, embora cobre o uso do espaço, não garante o fornecimento 

adequado de materiais esportivos. As bolas disponibilizadas atualmente são de baixa 



qualidade, o que não apenas dificulta o desenvolvimento das atividades, mas também 

pode representar risco de acidentes para os usuários. Portanto, a aquisição de bolas de 

boa qualidade é fundamental para garantir uma prática esportiva eficaz, segura e que 

promova a inclusão e o desenvolvimento saudável dos participantes. 

 

 
MATHEUS RODRIGUES DA SILVA 

Parlamentar Jovem 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO 
PARLAMENTAR JOVEM   

 

 

REQUERIMENTO Nº 02/2025 

 
 

Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, 

solicitando a inclusão de modalidades esportivas adicionais no Interclasse – Jogos 

Escolares Internos, projeto já aprovado pela referida Secretaria. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 
 

 

ALLISIA MICAELE DE ARÁUJO 

Parlamentar Jovem 

 

 
JUSTIFICATIVA 

 
  A presente proposta é de suma importância, tendo em vista que a ampliação das 

modalidades esportivas contribuirá para o fortalecimento da prática esportiva nas 

escolas, estimulando a participação dos alunos, promovendo a saúde, o 

desenvolvimento físico, educacional, e social, além de entretenimento a integração e o 

espírito de equipe entre os estudantes. Essa iniciativa está alinhada com os objetivos 

pedagógicos e políticos da Secretaria, buscando ampliar oportunidades e promover a 

inclusão esportiva na rede municipal de ensino. Essa interação entre os alunos e permite 

que os desportistas possam praticar modalidades variadas, como vôlei, futsal, entre 

outras, de forma inclusiva e mista.   

 



ALLISIA MICAELE DE ARÁUJO 

Parlamentar Jovem 

 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MARIA KYARA MEDEIROS DANTAS 
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 03/2025 

 
Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, 

solicitando que sejam providenciadas Políticas Públicas Inclusivas no âmbito do 

atletismo, promovendo a participação de todos os cidadãos. Tal medida é fundamental 

para garantir igualdade de oportunidades, fomentar o esporte como ferramenta de 

inclusão social e promover o bem-estar e a saúde da população. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 
 

 

MARIA KYARA MEDEIROS DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
  A presente proposta é de suma importância, pois no contexto do atletismo, a 

implementação de políticas públicas inclusivas é essencial para garantir que todas as 

pessoas, independentemente de suas condições físicas, sociais ou econômicas, tenham 

acesso igualitário às práticas esportivas. A inclusão no atletismo contribui para a 

promoção da diversidade, combate ao preconceito e fortalecimento da cidadania. Além 

disso, proporciona benefícios à saúde física e mental dos praticantes, melhora a 

autoestima e fortalece os vínculos comunitários. Considerando esses aspectos, é 

fundamental que o Poder Executivo, por meio da Secretaria de Educação, Cultura, 

Esporte e Lazer, desenvolva e implemente políticas que garantam acesso, adaptações e 

suporte às pessoas com deficiência e demais grupos vulneráveis, promovendo um 

ambiente esportivo acessível, seguro e acolhedor para todos. Com isso, construiremos 

uma cidade mais justa, saudável e democrática. 

 

MARIA KYARA MEDEIROS DANTAS 

Parlamentar Jovem 
 

 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA  
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 04/2025 

 
Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 
 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria Municipal de Saúde, a Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Urbanos, e a Secretaria de Meio Ambiente, solicitando que 

sejam providenciadas medidas urgentes para solucionar o vazamento de fossas 

existentes em diversas localidades do Bairro Santo Antônio.  

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 
 

 

VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
  A presente proposta é de suma importância, pois a situação atual representa um 

sério risco à saúde pública e ao meio ambiente, exigindo uma intervenção imediata e 

efetiva por parte do Poder Executivo para garantir a qualidade de vida e o bem-estar 

dos moradores da localidade. As fossas existentes no Bairro Santo Antônio apresentam 

vazamentos frequentes, causando o escoamento por diversas ruas. Essa situação 

provoca grande desconforto aos moradores devido ao forte mau cheiro e à poluição 

ambiental gerada. Além do impacto negativo na qualidade de vida da população local, 

o vazamento representa risco à saúde pública, facilitando a prevenção de doenças de 

veiculação hídrica e outras enfermidades. Diante disso, é necessário que o Poder 

Executivo, por meio das Secretarias citadas acima, adote medidas urgentes para 

solucionar definitivamente esse problema, proporcionando um ambiente mais saudável 

e seguro para os moradores do bairro. 

 

 
VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 
 

 

 

 

 

 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 05/2025 

 
Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 
 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e 

Lazer, solicitando a implementação do programa de Monitorias intitulado “Aprendendo 

Juntos”, ampliando o apoio educacional aos estudantes do município. 

 Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 

 
 

MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
A presente proposta é de suma importância, pois o programa de Monitorias 

“Aprendendo Juntos” tem como objetivo principal a aprendizagem mútua, promovendo 

a colaboração entre alunos e fortalecendo o processo de aprendizagem. Essa iniciativa 

promove a cooperação entre alunos, aprimorando o aprendizado, ajuda a reduzir as 

dificuldades escolares e contribui para a melhoria do desempenho acadêmico. Além 

disso, o programa incentiva a socialização, o desenvolvimento de habilidades e o 

protagonismo estudantil, alinhando-se às políticas educacionais que buscam inclusão e 

qualidade no ensino. A implementação dessa medida pelo Poder Executivo através da 

Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer certamente trará benefícios para a 

comunidade escolar do município. 

 

 
MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

TIAGO MANOEL DE MEDEIROS JÚNIOR  
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 06/2025 
 

Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, e 

ao Coordenador de Esportes, solicitando o retorno da Escolinha de vôlei e futsal para 

jovens de 13 a 18 anos de idade, promovida pelo município de forma gratuita no ginásio 

“O Medeirão”. Visando atender a todos os jovens, com abordagem prioritária naqueles 

que se encontram em situação de vulnerabilidade econômica, oferecendo uma 

oportunidade de inclusão social, desenvolvimento esportivo e fortalecimento dos 

vínculos comunitários. 

 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 

 

TIAGO MANOEL DE MEDEIROS JÚNIOR 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
  A presente proposta é de suma importância, pois retorno da Escolinha de vôlei e 

futsal, promovido gratuitamente pelo município, reveste-se para a promoção do esporte, 

da saúde e da inclusão social de jovens de 13 a 18 anos, especialmente aqueles em 

condição de vulnerabilidade econômica. Estas atividades esportivas são essenciais para 

o desenvolvimento físico, psicológico e social dos participantes, incentivando valores 

como disciplina, cooperação e respeito. Além disso, garantir o acesso gratuito às 

modalidades esportivas reafirma o compromisso da administração municipal com a 

igualdade de oportunidades e o fortalecimento da cidadania juvenil. Por essas razões, é 

necessário a retomada urgente dessa iniciativa, beneficiando toda a comunidade jovem 

local. 

 
 

TIAGO MANOEL DE MEDEIROS JÚNIOR 

Parlamentar Jovem 
 

 



 

 

ORDEM DO DIA 

EM FASE DE ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO  
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MATHEUS RODRIGUES DA SILVA  
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 01/2025 
 

Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de 

Cruzeta 
 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, e 

ao Coordenador de Esportes, solicitando a aquisição de bolas novas para as escolas e 

para o ginásio poliesportivo “O Medeirão”, bem como a revitalização da Quadra de 

Areia do Campo “O Boscão”. Essas ações são essenciais para garantir melhores 

condições de prática esportiva e lazer à comunidade, promovendo a saúde, a inclusão 

social e o estímulo à prática de atividades físicas entre os municípios. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 18 de agosto de 2025. 

 

MATHEUS RODRIGUES DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 
  A presente proposta é de suma importância, pois há uma carência significativa 

de bolas nas escolas durante as atividades esportivas propostas, o que compromete a 

qualidade e a continuidade do aprendizado e da prática esportiva. Além disso, esse 

problema persiste no ginásio do município, onde, para utilizar a quadra, é necessário o 

pagamento de uma taxa que, embora cobre o uso do espaço, não garante o fornecimento 

adequado de materiais esportivos. As bolas disponibilizadas atualmente são de baixa 

qualidade, o que não apenas dificulta o desenvolvimento das atividades, mas também 

pode representar risco de acidentes para os usuários. Portanto, a aquisição de bolas de 



boa qualidade é fundamental para garantir uma prática esportiva eficaz, segura e que 

promova a inclusão e o desenvolvimento saudável dos participantes. 

 

 
MATHEUS RODRIGUES DA SILVA 

Parlamentar Jovem 
 

 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO 
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 02/2025 
 

Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de 

Cruzeta 
Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao 

Exmº. Sr. Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria de Educação, Cultura, 

Esporte e Lazer, solicitando a inclusão de modalidades esportivas adicionais no 

Interclasse – Jogos Escolares Internos, projeto já aprovado pela referida 

Secretaria. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 

2025. 
 

ALLISIA MICAELE DE ARÁUJO 

Parlamentar Jovem 

 

JUSTIFICATIVA 
  A presente proposta é de suma importância, tendo em vista que a ampliação 

das modalidades esportivas contribuirá para o fortalecimento da prática esportiva 

nas escolas, estimulando a participação dos alunos, promovendo a saúde, o 

desenvolvimento físico, educacional, e social, além de entretenimento a 

integração e o espírito de equipe entre os estudantes. Essa iniciativa está alinhada 

com os objetivos pedagógicos e políticos da Secretaria, buscando ampliar 

oportunidades e promover a inclusão esportiva na rede municipal de ensino. Essa 

interação entre os alunos e permite que os desportistas possam praticar 

modalidades variadas, como vôlei, futsal, entre outras, de forma inclusiva e 

mista.   

 
ALLISIA MICAELE DE ARÁUJO 



Parlamentar Jovem 

 
 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MARIA KYARA MEDEIROS DANTAS 
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 03/2025 
Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, 

solicitando que sejam providenciadas Políticas Públicas Inclusivas no âmbito do 

atletismo, promovendo a participação de todos os cidadãos. Tal medida é fundamental 

para garantir igualdade de oportunidades, fomentar o esporte como ferramenta de 

inclusão social e promover o bem-estar e a saúde da população. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 
 

 

MARIA KYARA MEDEIROS DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
  A presente proposta é de suma importância, pois no contexto do atletismo, a 

implementação de políticas públicas inclusivas é essencial para garantir que todas as 

pessoas, independentemente de suas condições físicas, sociais ou econômicas, tenham 

acesso igualitário às práticas esportivas. A inclusão no atletismo contribui para a 

promoção da diversidade, combate ao preconceito e fortalecimento da cidadania. Além 

disso, proporciona benefícios à saúde física e mental dos praticantes, melhora a 

autoestima e fortalece os vínculos comunitários. Considerando esses aspectos, é 

fundamental que o Poder Executivo, por meio da Secretaria de Educação, Cultura, 

Esporte e Lazer, desenvolva e implemente políticas que garantam acesso, adaptações e 

suporte às pessoas com deficiência e demais grupos vulneráveis, promovendo um 

ambiente esportivo acessível, seguro e acolhedor para todos. Com isso, construiremos 

uma cidade mais justa, saudável e democrática. 

 

MARIA KYARA MEDEIROS DANTAS 

Parlamentar Jovem 
 

 

 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA  
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 04/2025 
Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de 

Cruzeta 
 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria Municipal de Saúde, a Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Urbanos, e a Secretaria de Meio Ambiente, solicitando que 

sejam providenciadas medidas urgentes para solucionar o vazamento de fossas 

existentes em diversas localidades do Bairro Santo Antônio.  

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 
 

VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 
  A presente proposta é de suma importância, pois a situação atual representa um 

sério risco à saúde pública e ao meio ambiente, exigindo uma intervenção imediata e 

efetiva por parte do Poder Executivo para garantir a qualidade de vida e o bem-estar 

dos moradores da localidade. As fossas existentes no Bairro Santo Antônio apresentam 

vazamentos frequentes, causando o escoamento por diversas ruas. Essa situação 

provoca grande desconforto aos moradores devido ao forte mau cheiro e à poluição 

ambiental gerada. Além do impacto negativo na qualidade de vida da população local, 

o vazamento representa risco à saúde pública, facilitando a prevenção de doenças de 

veiculação hídrica e outras enfermidades. Diante disso, é necessário que o Poder 

Executivo, por meio das Secretarias citadas acima, adote medidas urgentes para 

solucionar definitivamente esse problema, proporcionando um ambiente mais saudável 

e seguro para os moradores do bairro. 

 
VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 



PARLAMENTAR JOVEM   
 

REQUERIMENTO Nº 05/2025 
Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de 

Cruzeta 

 
Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e 

Lazer, solicitando a implementação do programa de Monitorias intitulado “Aprendendo 

Juntos”, ampliando o apoio educacional aos estudantes do município. 

 Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 
 

MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 
A presente proposta é de suma importância, pois o programa de Monitorias 

“Aprendendo Juntos” tem como objetivo principal a aprendizagem mútua, promovendo 

a colaboração entre alunos e fortalecendo o processo de aprendizagem. Essa iniciativa 

promove a cooperação entre alunos, aprimorando o aprendizado, ajuda a reduzir as 

dificuldades escolares e contribui para a melhoria do desempenho acadêmico. Além 

disso, o programa incentiva a socialização, o desenvolvimento de habilidades e o 

protagonismo estudantil, alinhando-se às políticas educacionais que buscam inclusão e 

qualidade no ensino. A implementação dessa medida pelo Poder Executivo através da 

Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer certamente trará benefícios para a 

comunidade escolar do município. 

 

 
MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

TIAGO MANOEL DE MEDEIROS JÚNIOR  
PARLAMENTAR JOVEM   

 

REQUERIMENTO Nº 06/2025 
 

Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de 

Cruzeta 
 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, e 



ao Coordenador de Esportes, solicitando o retorno da Escolinha de vôlei e futsal para 

jovens de 13 a 18 anos de idade, promovida pelo município de forma gratuita no ginásio 

“O Medeirão”. Visando atender a todos os jovens, com abordagem prioritária naqueles 

que se encontram em situação de vulnerabilidade econômica, oferecendo uma 

oportunidade de inclusão social, desenvolvimento esportivo e fortalecimento dos 

vínculos comunitários. 

 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 19 de agosto de 2025. 

 

TIAGO MANOEL DE MEDEIROS JÚNIOR 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
  A presente proposta é de suma importância, pois retorno da Escolinha de vôlei e 

futsal, promovido gratuitamente pelo município, reveste-se para a promoção do esporte, 

da saúde e da inclusão social de jovens de 13 a 18 anos, especialmente aqueles em 

condição de vulnerabilidade econômica. Estas atividades esportivas são essenciais para 

o desenvolvimento físico, psicológico e social dos participantes, incentivando valores 

como disciplina, cooperação e respeito. Além disso, garantir o acesso gratuito às 

modalidades esportivas reafirma o compromisso da administração municipal com a 

igualdade de oportunidades e o fortalecimento da cidadania juvenil. Por essas razões, é 

necessário a retomada urgente dessa iniciativa, beneficiando toda a comunidade jovem 

local. 

 
 

TIAGO MANOEL DE MEDEIROS JÚNIOR 

Parlamentar Jovem 
 


